

郑能量



2013 “郑州慈善月”

快乐做慈善 爱心满绿城

“快乐做慈善,爱心满绿城”,2013郑州慈善日即将到来。

难以忘记,在过去的一年之中,发生在我们身边那一件件充满真善美的爱心事件。难以忘记,那一个个普通的人,通过实际行动,用他们的善心和善行感动着你我他。难以忘记,正是这一件件事,一个个普通的人,用最无私的大爱,温暖着我们这座城市,让我们生活的这片热土变得越来越美好!

9月10日,郑州慈善总会发布了面向全市征集“郑能量”的消息后,引发了社会的广泛关注。郑州慈善总会会长武国瑞表示,他们可能都是我身边普通的一员,但却用极大的爱心,在关注身边急需帮助的人,这些普通人、普通事都值得我们每一个人用心铭记。经过广泛的征集,郑州慈善总会最终确定了8件爱心事件,让我们一同再次去盘点爱心,收获那份发自内心的感动。 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 李帅帅/文 马健/图



慈善之爱温暖我们的城市 “郑能量”全城大盘点 重温感动你我的8件爱心事件



2012 慈善日中,我市各界高举捐款牌奉献爱心

1 时间:2012年10月16日 爱心事件:180多家爱心单位和企业高举爱心捐款牌 郑州慈善日,一天募得善款8609万元

在2012年10月16日举行的2012郑州慈善日活动,我市募款金额再创新高,达8609万元。

“我宣布,2012郑州慈善日现场捐赠活动现在开始。”在绿城广场举行的2012“郑州慈善日”暨重阳敬老爱亲楷模表彰活动仪式上,随着郑州市委副书记、市长

马懿宣布捐赠活动开始,现场成了一片爱的海洋,来自全市的180多家爱心单位和企业高高举起了红色捐款牌。包括各县市区,全市爱心捐款总额达到了86090652元。

郑州日产汽车有限公司现场举牌捐款320万元,连续两年蝉联郑州“慈善状元”。

2 时间:2012年10月 爱心事件:郑州准新郎勇追抢包贼被刺三刀 数百市民助办“大爱婚礼”

在郑州打工的26岁小伙子白晓光原打算十一成为幸福的新郎,然而9月4日晚的一次见义勇为导致他被抢包贼连刺三刀。10月14日,深受感动的市民为白晓光举办了一场迟来的婚礼,数百市民到场见证祝福。

10月14日上午,数百市民闻

讯而来,将不大的婚礼现场挤得水泄不通。婚礼现场是商家免费提供的,婚纱照是爱心影楼赞助的,就连20辆婚车也全是“的哥”义务服务。

这场婚礼引起强烈反响,新华社、中央电视台、中央人民广播电台等“国字头”媒体纷纷报道,再次彰显了郑州这座城市的大爱。

3 时间:2013年1月 爱心事件:郑州当选“最具公益心的十大城市”

中国首个以搜索热度为依据的公益榜单——百度2012年“最公益”搜索排行榜在2003年1月21日揭晓,郑州当选“最具公益心的十大城市”。

此前,在1月19日召开的“慈善的力量”2012中国慈善年会上,不仅展示了郑州全民参与的“人人可慈善、天天可慈善”的微公益理念,郑州市还荣膺为“年度慈善推动者”的荣誉称号。

市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民表示,近年来,我市在慈善公益

文化的大力倡导和宣传下,我们的城市在奉献爱心、关心弱势群体、参与公益活动等传播“正能量”的行动中,已经取得了一些成绩,但还需要继续努力和前行。

据了解,郑州慈善总会自2009年参与申报中华慈善奖以来,连续四届获得了11个“中华慈善奖”。2012年8月,在民政部发布的第二届“中国城市公益慈善指数”中,郑州的综合指数成绩位居全国第八位,在同时发布的全国慈善城市百强名单中,郑州荣获最高荣誉“七星慈善城市”。

4 时间:2013年1月份 爱心事件:郑州全城吃面演绎人间大爱 一碗面感动一座城

1月份的郑州,因为患癌面馆老板一句“来我店里吃碗面”的呼唤,素不相识的人们纷至沓来,演绎出“一碗阳春面”式的真情故事。

42岁的李刚在网上发出一个求助帖,他说,最近查出得了骨肉瘤,需要钱做手术,但家庭条件不好,希望网友们外出吃饭时能到他家的面馆去。帖子措辞朴实,迅速被转发扩散,网友评价说“这种真诚和坦率无法拒绝”。于是,相约吃面成了郑州的一股风潮,微博上熟人之间都在问“你啥时候去吃”。



一碗面感动一座城,义卖爱心面卡现场

从1月23日至27日,仅5天时间,面馆就卖出近1000碗面。

1月30日,由郑州慈善总会参与支持,中原网联合郑州日报、郑州晚报、郑州电视台、郑州人民广播电台共同发起的媒体联盟,向全体郑州市民呼吁,义卖“爱心面卡”6000张,帮助身患骨肉瘤的面馆老板李刚。2月1日上午,6000张面卡不到1个小时全部售罄,每张10元的饭卡卖了60475元。2月1日,央视新闻联播头条对郑州一碗面引发的爱心潮进行了报道。

5 时间:2013年3月 爱心事件:13岁信阳女孩独自来郑州看病,郑州市民奉献爱心

小冰清目前在商城县吴河乡陈洼小学读五年级,这个学习成绩一直保持着全校前三名的小女孩打小命苦。在她3岁时,母亲因患肝腹水去世,没过多久,父亲也为此患上了精神分裂症。

2012年春节刚过,突然双眼肿胀的小冰清在当地医院检查后得知,她患上了“系统性红斑狼疮”。没过几天,在一位热心医生的帮助下,小冰清的二姑拿着从邻居乡亲那儿东拼西凑借来的2万元钱,把小冰清送到了省人民医院。

在重症监护室治疗了20多天后,小冰清又在二姑的帮助下,转到了省中医院一附院。

“二姑教我咋坐长途车,教我认识公交站牌。”就这样,自打2012年2月份小冰清那次转完院后,她便开始了独立的“看病之路”。

按照医生嘱咐,小冰清每个月都要来郑州看一次病,她每次来郑州要坐7个多小时车,一路上从来舍不得喝过一口水、吃过一顿饭。

“13岁信阳女孩每月独自来郑州看病”的新闻发出后,在全国引起巨大反响。除新华网、光明网、新民网等100多家新闻网站进行转载外,公益捐助平台也创造“奇迹”,在半天内被网友捐助了11万多元。

6 时间:2013年5月 爱心事件:帮助草编老奶奶

“贫贱不能移,这样的品格让人敬佩,她靠自己的双手生活,她需要我们的爱心,但爱心并不等于施舍,要让她有尊严地感受到我们的爱!”5月18日,网友“@火龙果披萨”的一条微博引发网友热议,省内外许多知名媒体的官方微博都作了转发,很多网友跟进评论,说得最多的是“能帮就帮他们吧”。该网友称,一位来自新蔡县的93岁老奶奶在郑州

卖草编手工艺品,和患病儿子相依为命,郑州爱心市民闻讯后争相前来援助,最高一天卖了8000多元,老人却说想要把这些钱捐给更需要的人,她的自强不息感动了无数网友。

许多爱心市民都是看了报道后过来的,“这么大了还出来摆摊,看了很心疼她,同时也很佩服她的吃苦耐劳、勤俭节约精神,买点东西不算什么,也算帮助她了”。

7 时间:2013年8月 爱心事件:郑州“朗读妈妈”呼唤植物人爱女 三年不言弃

她本来有一个幸福的家庭,却在3年前,突来的一场车祸,将年仅11岁的女儿撞成了“植物人”,接着没过多久,丈夫又因操劳过度患肝硬化住院。但她始终坚强地面对,1000多个日日夜夜,她给女儿读作文、唱歌、说话、按摩,让原本连眼珠都不会转动的“植物人”女儿开始有

了表情。她就是44岁的郑州市民闫改凡,她强忍着伤痛,独自撑起这个支离破碎的家,她的执着和坚强感动了网友,被称为“朗读妈妈”。

“不论如何艰难,只要我还有呼吸,我都不愿放弃于不顾,我相信大家的爱一定会唤醒她。”“朗读妈妈”闫改凡说。

8 时间:2013年9月 爱心事件:捐款多写一个0 郑州爱心夫妇上演真实版《捐助》

在2010年央视春晚小品《捐助》里,赵本山饰演的农民田大爷捐款时,听到4位数就按了4个0,将3000元误写成30000元,从而引来了亲家的质疑和记者的追访。而在郑州,一个真实版的《捐助》发生了。不同的是,错误出现后,没有任何质疑和犹豫,捐助者坚

持把钱捐给了患儿治病。

9月14日上午,一笔捐助白血病女孩李依曼的善款共计49600元送到了郑州大学一附院小儿血液科病房,这笔捐款中的40000元,是郑州市一对爱心夫妇李建刚和蒋晓娟捐的。